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ÊÎÍÒÐÎËÜÍÎÅ ÄÎÌÀØÍÅÅ ÇÀÄÀÍÈÅ �1

Àëãåáðà

Çàäàíèå 1. Äàíû ìàòðèöû A, B, C. Íàéòè 2A− 3B, A ·B, A · C.

1.1. A =


2 3 1

3 1 4

2 1 −1

 , B =


3 2 −1

1 3 2

2 1 −1

 , C =


1

2

3

 .

1.2. A =


1 4 2

2 3 1

−4 −7 5

 , B =


3 1 4

1 2 3

1 −4 −7

 , C =


−1

2

3

 .

1.3. A =


−2 1 2

1 3 1

−7 −4 5

 , B =


1 −2 2

0 1 3

4 −7 −4

 , C =


2

−1

3

 .

1.4. A =


2 1 5

−4 3 −4

1 −1 4

 , B =


3 −1 4

−4 −2 1

2 1 0

 , C =


1

−2

3

 .

1.5. A =


2 1 0

1 4 2

−4 1 7

 , B =


3 −1 4

1 3 −4

0 2 1

 , C =


−3

2

4

 .

1.6. A =


2 −4 3

1 −2 1

0 1 −1

 , B =


1 −4 2

0 3 1

4 −7 5

 , C =


−2

1

2

 .

1.7. A =


4 3 1

2 1 4

1 1 3

 , B =


2 3 0

1 1 2

0 0 1

 , C =


4

3

1

 .
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1.8. A =


−1 2 −1

4 3 7

1 2 −4

 , B =


1 2 −4

3 1 1

1 3 −7

 , C =


3

−1

2

 .

1.9. A =


2 3 −4

3 2 −4

−1 −1 5

 , B =


4 2 1

3 1 −7

2 2 1

 , C =


−3

2

5

 .

1.10. A =


5 2 4

5 2 4

−4 3 3

 , B =


1 −7 1

15 3 −1

3 2 4

 , C =


3

4

5

 .

1.11. A =


3 −5 4

3 2 −3

2 −1 1

 , B =


−1 −3 −2

1 2 1

−2 1 3

 , C =


3

−1

4

 .

1.12. A =


−2 −4 2

1 3 −1

3 6 −2

 , B =


4 1 −2

4 −2 3

−2 4 1

 , C =


5

3

−2

 .

1.13. A =


2 1 2

−1 4 2

−5 2 4

 , B =


−3 −2 3

−1 3 −2

−4 6 −5

 , C =


1

2

−5

 .

1.14. A =


4 −1 −3

−1 3 −2

1 2 −4

 , B =


−3 1 4

3 2 −4

−2 0 3

 , C =


5

−1

−3

 .

1.15. A =


−2 5 1

3 4 −5

4 −1 5

 , B =


−4 1 3

−1 2 −4

1 2 −3

 , C =


−5

1

−3

 .
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1.16. A =


−2 4 −2

−1 −2 1

−2 3 −1

 , B =


4 −3 2

2 −3 5

6 2 4

 , C =


−3

4

−1

 .

1.17. A =


1 3 4

5 −1 3

4 −2 3

 , B =


2 −2 −1

−2 3 2

1 3 −1

 , C =


4

−3

5

 .

1.18. A =


−2 1 6

−4 2 5

−1 −2 3

 , B =


3 −2 4

3 0 −2

4 −3 2

 , C =


−2

6

1

 .

1.19. A =


5 3 6

3 −1 3

1 3 −4

 , B =


−3 −1 2

2 −3 4

−2 1 −1

 , C =


2

−3

4

 .

1.20. A =


4 −2 7

1 6 −3

4 −2 5

 , B =


−1 −6 3

−1 2 4

−3 2 1

 , C =


5

4

−2

 .

1.21. A =


1 −3 4

3 −2 5

3 −4 1

 , B =


7 −2 3

−1 −6 3

−2 0 −1

 , C =


−4

5

1

 .

1.22. A =


7 −4 3

2 −3 −6

−2 4 −1

 , B =


−3 2 1

−1 0 4

2 5 −3

 , C =


−5

−3

4

 .

1.23. A =


2 −1 3

2 −3 4

3 2 −1

 , B =


−4 5 −6

3 −1 2

6 −5 1

 , C =


−2

7

4

 .
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1.24. A =


−2 1 0

−3 2 1

−4 1 −2

 , B =


4 3 −2

4 −6 −1

3 −1 7

 , C =


3

5

−2

 .

1.25. A =


1 3 5

−1 −4 5

2 −5 6

 , B =


0 1 −3

3 2 1

4 −2 3

 , C =


7

−2

5

 .

1.26. A =


2 5 −3

−1 6 −2

3 0 −2

 , B =


−1 3 5

2 3 −3

2 1 4

 , C =


2

4

−3

 .

1.27. A =


3 −2 7

−3 1 0

−1 −2 3

 , B =


5 1 −3

2 −1 4

3 4 1

 , C =


4

−3

2

 .

1.28. A =


−2 3 1

3 1 −2

5 −2 4

 , B =


−6 4 5

2 −1 4

−1 1 3

 , C =


−6

1

3

 .

1.29. A =


1 −3 5

2 −1 6

−1 5 3

 , B =


4 −2 3

−3 4 −2

3 2 −1

 , C =


−7

4

−3

 .

1.30. A =


−5 4 1

3 1 −6

5 2 −4

 , B =


3 2 −6

−1 2 4

2 −1 3

 , C =


3

−6

1

 .

Çàäàíèå 2. Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé ìåòîäîì Ãàóññà.

2.1.


x+ 2y + 3z = 1

2x− 3y + 2z = 9

5x+ 8y − z = 7

2.2.


x+ y − z = −2

4x− 3y + z = 1

2x+ y − z = 1
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2.3.


2x+ y − z = 2

3x+ 2y + 2z = −2

x+ y − 2z = 1

2.4.


5x− y − z = 0

x+ 2y + 3z = 14

4x+ 3y + 2z = 16

2.5.


x+ 2y + 3z = 5

2x− y − z = 1

x+ 3y + 4z = 6

2.6.


2x− y + 2z = −4

x+ y + 2z = −1

4x+ y + 4z = −2

2.7.


x+ 2y − z = 2

2x− 3y + 2z = 2

3x+ y + z = 8

2.8.


2x+ y + 3z = 11

3x+ 2y + z = 5

x+ y + z = 3

2.9.


x+ y − z = 0

3x+ 2y + z = 5

4x− y + 5z = 3

2.10.


4x+ y − 3z = 3

8x+ 3y − 6z = 2

x+ y − z = 1

2.11.


x− 2y + 3z = 1

2x+ 3y + 2z = 9

5x− 8y − z = 7

2.12.


x+ y + z = −2

4x− 3y − z = 1

2x+ y + z = 1

2.13.


2x− y − z = 2

3x− 2y + 2z = −2

x− y − 2z = 1

2.14.


x+ 2y − 3z = 14

5x− y + z = 0

4x+ 3y − 2z = 16

2.15.


x− 2y + 3z = 5

2x+ y − z = 1

x− 3y + 4z = 6

2.16.


x+ y − 2z = −1

2x− y − 2z = −4

4x+ y − 4z = −2

2.17.


x− 2y − z = 2

2x+ 3y + 2z = 2

3x− y + z = 8

2.18.


2x+ y − 3z = 11

3x+ 2y − z = 5

x+ y − z = 3
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2.19.


x− y − z = 0

3x− 2y + z = 5

4x+ y + 5z = 3

2.20.


x+ y + z = 1

8x+ 3y + 6z = 2

4x+ y + 3z = 3

2.21.


x+ 2y − 3z = 1

2x− 3y − 2z = 9

5x+ 8y + z = 7

2.22


x+ y − z = −2

4x+ 3y + z = 1

2x− y − z = 1

2.23.


2x+ y + z = 2

3x+ 2y − 2z = −2

x+ y + 2z = 1

2.24.


x− 2y + 3z = 14

5x+ y − z = 0

4x− 3y + 2z = 16

2.25.


x+ 2y − 3z = 5

2x− y + z = 1

x+ 3y − 4z = 6

2.26.


x− y + 2z = −1

2x+ y + 2z = −4

4x− y + 4z = −2

2.27.


x+ 2y + z = 2

2x− 3y − 2z = 2

3x+ y − z = 8

2.28.


2x− y + 3z = 11

3x− 2y + z = 5

x− y + z = 3

2.29.


x+ y + z = 0

3x+ 2y − z = 5

4x− y − 5z = 3

2.30.


x− y − z = 1

8x− 3y − 6z = 2

4x− y − 3z = 3

Çàäàíèå 3. Äàíû êîîðäèíàòû âåðøèí A, B, C òðåóãîëüíèêà ABC. Íàéòè

ñèñòåìó íåðàâåíñòâ, îïðåäåëÿþùóþ ìíîæåñòâî âíóòðåííèõ òî÷åê òðåóãîëü-

íèêà. Ñäåëàòü ÷åðò¼æ.

3.1. A (4, 1) , B (0, −2) , C (−5, 10) .

3.2. A (−7, 3) , B (5, −2) , C (8, 2) .

3.3. A (5, −1) , B (1, −4) , C (−4, 8) .

3.4. A (−14, 6) , B (−2, 1) , C (1, 5) .
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3.5. A (6, 0) , B (2, −3) , C (−3, 9) .

3.6. A (−9, 2) , B (3, −3) , C (6, 1) .

3.7. A (7, −4) , B (3, −7) , C (−2, 5) .

3.8. A (−8, 4) , B (4, −1) , C (7, 3) .

3.9. A (3, −3) , B (−1, −6) , C (−6, 6) .

3.10. A (−6, 5) , B (6, 0) , C (9, 4) .

3.11. A (3, −2) , B (5, 1) , C (4, −8) .

3.12. A (6, 1) , B (−3, 7) , C (8, −1) .

3.13. A (−3, 21) , B (6, 9) , C (3, −5) .

3.14. A (7, 2) , B (5, 1) , C (−6, −4) .

3.15. A (−4, −2) , B (3, 11) , C (−5, 4) .

3.16. A (9, −3) , B (−4, 1) , C (8, 3) .

3.17. A (6, −1) , B (5, 7) , C (−2, 5) .

3.18. A (−5, 1) , B (7, −3) , C (9, 2) .

3.19. A (5, −7) , B (6, 8) , C (−4, 3) .

3.20. A (1, −9) , B (5, 3) , C (−2, 4) .

3.21. A (−6, −5) , B (8, 4) , C (3, −2) .

3.22. A (−5, 1) , B (9, −2) , C (4, 4) .

3.23. A (3, −2) , B (11, 5) , C (−1, 7) .

3.24. A (−3, 7) , B (−2, 10) , C (5, −1) .

3.25. A (−6, 1) , B (4, 0) , C (−3, −8) .

3.26. A (9, −4) , B (−2, 6) , C (3, 1) .

3.27. A (5, −2) , B (0, 4) , C (−5, 7) .

3.28. A (−7, 6) , B (3, −2) , C (9, 1) .

3.29. A (5, −8) , B (−6, −3) , C (1, 4) .

3.30. A (−3, 2) , B (5, −1) , C (−4, −8) .
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ÊÎÍÒÐÎËÜÍÎÅ ÄÎÌÀØÍÅÅ ÇÀÄÀÍÈÅ �2

Ìàòåìàòè÷åñêèé àíàëèç

Çàäàíèå 1. Íàéòè ïðåäåëû.

1.1. a) lim
x→∞

x+ 3x2

4− 2x2
á) lim

x→1

x− 1

x2 + 4x− 5

1.2. a) lim
x→∞

1− 6x+ 7x2

3− x2
á) lim

x→1

x2 − 1

2x2 − x− 1

1.3. a) lim
x→∞

6x4 + 2x2 − 3

1− 2x4
á) lim

x→1

x2 − 6x+ 5

2x2 − x− 1

1.4. a) lim
x→∞

2x3 + 3x2 + 4x

1 + 15x− x3
á) lim

x→2

x2 − 4

x2 − 3x+ 2

1.5. a) lim
x→∞

5x2 + 4x+ 1

3 + x− 2x2
á) lim

x→5

x2 − 25

x2 − 4x− 5

1.6. a) lim
x→∞

7x4 − 3x3 + 2x2

5− 2x4
á) lim

x→4

x2 − 4x

x2 − 3x− 4

1.7. a) lim
x→∞

1 + 2x+ 3x2

5− 6x− 2x2
á) lim

x→−2

x2 + 4x+ 4

x2 + 7x+ 10

1.8. a) lim
x→∞

2x5 + 3x3 + x

1 + x2 − 3x5
á) lim

x→−1

x2 + 3x+ 2

x2 − x− 2

1.9. a) lim
x→∞

x− 3x2 + 2x3

5x3 − 6x2 + 3x+ 2
á) lim

x→−3

x2 + 2x− 3

x2 + 4x+ 3

1.10. a) lim
x→∞

2x4 + 3x2 + 4

6x4 − x3 + x2
á) lim

x→1

x2 − 1

x2 − 4x+ 3

1.11. a) lim
x→∞

2x− 3x2

4x+ 5x2
á) lim

x→−5

x+ 5

x2 + 4x− 5

1.12. a) lim
x→∞

7− 3x+ 5x2

2x− 1 + 4x2
á) lim

x→−1

1− x2

2x2 + x− 1

1.13. a) lim
x→∞

3x3 + 7x2 − 2

3− 2x+ x3
á) lim

x→−1

x2 + 6x+ 5

2x2 + x− 1

1.14. a) lim
x→∞

2x4 − 5x2 + 4

3x2 − 5x− 4x4
á) lim

x→−2

4− x2

x2 + 3x+ 2

1.15. a) lim
x→∞

4x2 − 2x+ 3

2− 3x− 7x2
á) lim

x→5

25− x2

x2 − 3x− 10

1.16. a) lim
x→∞

3x4 + 5x3 + x2

4 + 2x3 − 3x4
á) lim

x→−4

x2 + 4x

x2 + 3x− 4

1.17. a) lim
x→∞

3 + 4x− 2x2

4− 5x+ 6x2
á) lim

x→2

x2 − 4x+ 4

x2 − 6x+ 8

1.18. a) lim
x→∞

3x4 − 5x3 + 2x

2− x2 − 7x4
á) lim

x→−1

x2 − 4x− 5

x2 + 3x+ 2
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1.19. a) lim
x→∞

6x− 2x2 + 6x3

4x3 − 5x2 − 2x+ 1
á) lim

x→3

x2 − 2x− 3

x2 − 4x+ 3

1.20. a) lim
x→∞

x5 − 3x2 − 8

2x5 + 3x3 − 2x2
á) lim

x→−1

1− x2

x2 + 5x+ 4

1.21. a) lim
x→∞

4x− 2x2 − 7

3x+ 1− 5x2
á) lim

x→−1

x+ 1

x2 − 4x− 5

1.22. a) lim
x→∞

2 + 6x+ 5x2

4− 5x+ x2
á) lim

x→−1

x2 − 1

2x2 − x− 3

1.23. a) lim
x→∞

3x4 + 4x2 − 2x

3 + 2x2 − 3x4
á) lim

x→−1

x2 − 3x− 4

2x2 − x− 3

1.24. a) lim
x→∞

4x3 + 5x2 − 2x

2− 5x− 2x3
á) lim

x→2

x2 − 2x

x2 − 5x+ 6

1.25. a) lim
x→∞

6x2 − 4x+ 2

3− 2x− 4x2
á) lim

x→5

x2 − 5x

x2 − 6x+ 5

1.26. a) lim
x→∞

2x4 + 5x3 − x2

4− 4x4
á) lim

x→−4

x2 − 16

x2 + 2x− 8

1.27. a) lim
x→∞

4− 3x+ 2x2

3 + 5x− 3x2
á) lim

x→−2

x2 + 2x

x2 + x− 2

1.28. a) lim
x→∞

7x5 − 3x3 + 8x

5− 2x2 − x5
á) lim

x→1

x2 − 3x+ 2

x2 − 1

1.29. a) lim
x→∞

1− 2x2 + 5x3

3x3 − 2x2 − 4x+ 1
á) lim

x→3

x2 + x− 12

x2 − 5x+ 6

1.30. a) lim
x→∞

3x4 − 4x2 + 6

6x4 + 2x3 − 5x2
á) lim

x→1

x2 − x

x2 + 3x− 4

Çàäàíèå 2. Íàéòè ïðîèçâîäíûå.

2.1. a) y = ex · arccosx 2.2. à) y =
√
x5 · lnx

á) y =
1− cosx

2x + 3
á) y =

x3 − 3

arctg x

â) y = arctg (ln x) â) y = cos3 x · 2arcsinx

ã) y = 2
√
4x+ 3− 3√

x2 + 1
ã) y =

√
1 + x2

1− x

ä) y =
sin 3x

cos2 x
ä) y =

1

tg5 5x
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2.3. a) y = log3 x · arcsinx 2.4. à) y =
3
√
x2 · cosx

á) y =
sinx

1 + cos x
á) y =

x+ ex

x− ex

â) y =
√
x3 · lnx+

1

x
â) y =

√
1− x2

x

ã) y = (ecosx + 3)4 ã) y = 3arctg
x

3
+ earcsinx

ä) y = 5x+arctg x ä) y = 3sin
1
x

2.5. a) y = x10 · log2 x 2.6. à) y = 3x · tg x

á) y =
2x

cosx+ 5
á) y =

2− x

x2 +
√
x

â) y =
sin4 x

ctg x
â) y =

(
3 + 2x2

)5
ã) y = ln

(
x+

√
x2 + 1

)
ã) y = 3

√
ctg

1

x

ä) y = e−3x · arcsin 2x ä) y = earctg
√
x

2.7. a) y =
7
√
x3 · sinx 2.8. à) y = log5 x · arccosx

á) y =
4 + x3

x− ctg x
á) y =

ex

1− x2

â) y = tg2 x+
1

cosx
â) y =

(
x5 + 3x+

1

x

)10

ã) y =
√
2x− x2 +

1

3x3
ã) y = 3 sin 2x · cos2 x

ä) y = e2x · ln (1 + x2) ä) y =
√
ln (x2 + 1)

2.9. a) y = 5
√
x · 3x 2.10. à) y =

(
x3 + 3x4

)
· log3 x

á) y =
x2 + 5x− 6

lnx
á) y =

1 + cos x

1− cosx

â) y =
1

2 sin2 x
+ ln (tg x) â) y = ctg3 x− 1

sinx

ã) y = e1/cosx ã) y =
ln (x2 + 2x)

3x

ä) y =
2

3

√
x− 1

x+ 1
ä) y = x · 5 1

x
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2.11. a) y =
2

3x2
− x 3

√
x

2
2.12. à) y =

2x

1 + 2x

á) y =
1 + cos x

arccosx
á) y =

(
1 +

4
√
x3
)
arcsinx

â) y = ln3
(
1 + e3x

)
â) y = 3arcsin

2 x

ã) y = arcctg
1

x
ã) y = ln arcsin

√
1− e2x

ä) y = ln
(
ex +

√
1 + e2x

)
ä) y =

cosx

sin2 x
+ ln (sin x)

2.13. a) y = 3 3
√
x arccosx 2.14. à) y =

4

x3
+ 5

5
√
x4 + 2

á) y =
1

6 (1− x2)
á) y =

arctg x

1 + x2

â) y = sin6 x+ cos6 x â) y = e
√
1+lnx

ã) y = ln

√
2 + tg x√
2− tg x

ã) y = arctg
1

x
+

√
x2 − 1

x

ä) y =
4

3
4

√
x− 1

x+ 2
ä) y = x+ ln

√
1 + x

1− x

2.15. a) y =
1 + x2

2
arctg x 2.16. à) y = x2

√
x+

1

4x2
− 6x

á) y =
1 +

√
x

1−
√
x

á) y =
lnx

sinx
+ x 2x

â) y =
2

3

√
(1 + ln x)3 â) y =

1

3
arctg

x

3
+ esinx

ã) y = cos2 x− 2 ln cos x ã) y = (1 + ln sin 2x)2

ä) y = ln sin
2x+ 4

x+ 1
ä) y = ln tg

x

2
− x

sinx

2.17. a) y = 3 3
√
x− 2

√
x3 + 4 2.18. à) y =

√
x

1 +
√
x

á) y =
x

4
(tg x− ctg x) á) y =

(
x2 +

1

x

)
log3 x

â) y =
2

3

√
(1 + ln x)3 â) y =

x

2
(cos ln x+ sin lnx)

ã) y = 5e−x2

+
1

arctg x
ã) y = arccos

1

x2

ä) y = log4 log2 tg x ä) y =
√
ctg x+

1

3

√
tg3 x
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2.19. a) y =
1

2
tg x arctg x 2.20. à) y =

2

x2 − 4x+ 5

á) y =
3ex√
x

á) y = x
√
x arcctg x

â) y = ln cos
2x+ 3

2x+ 1
â) y = etg 2x ln

(
1− x3

)
ã) y = 3ctg

2 x ã) y =
3√
sin2 x+

1

cosx

ä) y =
3

2
sin2 x+ ln (tg x) ä) y = ln arctg

√
e4x − 1

2.21. a) y =
lnx

2x+ 1
2.22. à) y = 5x (tg x+ ctg x)

á) y =
(
1− 2x2

)
arcctg x á) y =

2x+ 1

4− x2

â) y = 3
√
tg 3x â) y = 3

√
arctg2 x

ã) y = ln2 x− ln ln x ã) y = e5x − 1

2
tg 4x+

1

4
x4

ä) y = arcsin ex −
√
1− e2x ä) y = ln 5

√
e5x − e−5x

2.23. a) y =
2

x3
+

6√
x
+

3x4

4
2.24. à) y = 2x arcsinx

á) y =
cosx

1 + sin x
á) y =

1− 10x

1 + 10x

â) y = cos3 x 5tg x â) y = lg ln ctg x

ã) y = 2ctg
1
x ã) y =

√
lnx+ 1 + ln (

√
x+ 1)

ä) y = x arctg x+ ln
√
1 + x2 ä) y =

arctg
√
x−

√
x

x

2.25. a) y = arctg x log3 x 2.26. à) y = 5x arctg x

á) y =
1 + ex

1− ex
á) y =

cosx

2− sinx

â) y =

√
2x+ 1

x
â) y = ln3 x2

ã) y = arctg (ln x) + ln (arctg x) ã) y =
cos2 x

tg x

ä) y = − 1

2 sin2 x
+ ln (arcsin x) ä) y = ln

(
ex −

√
1− e3x

)
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2.27. a) y = x3ex 2.28. à) y =
5
√
x4 cosx

á) y =
2 + x5

x+ tg x
á) y =

3x

1− 3x

â) y = cos5 2x â) y = e
1

sin x

ã) y =
ln (x2 − 7x)

2x
ã) y = sin2 x+ 2 ln sin x

ä) y = (3x− 2)2 arccos
1

3x− 2
ä) y = x− ln

√
1− x

1 + x

2.29. a) y =
1− x2

2
arcctg x 2.30. à) y = 2x5 arccosx

á) y =

√
x

2ex
á) y =

√
x

1−
√
x

â) y = 5
√
1− x3 â) y = ln3 x+ ln ln x

ã) y = ln arcctg
√
e3x + 2 ã) y =

4

√
x2 + 2

x2 − 1

ä) y = (3x+ 1)3 arccos
1

3x+ 1
ä) y = ln

(
2x−

√
5x2 − 4x

)
Çàäàíèå 3. Ïðîâåñòè ïîëíîå èññëåäîâàíèå ôóíêöèè è ïîñòðîèòü å¼ ãðàôèê.

3.1. à) y =
x2

4
(x2 − 8) á) y =

x3 + 4

x2

3.2. à) y = 3x4 − 4x3 á) y =
2

x2 + 2x

3.3. à) y = − 1

16
(x2 − 4)2 á) y =

x2 − 4x+ 1

x− 4

3.4. à) y =
x3

27
(x− 4) á) y =

4x

(x+ 1)2

3.5. à) y =
x2

64
(32− x2) á) y =

3x4 + 1

x3

3.6. à) y =
x3

16
(8− 3x) á) y =

4

3 + 2x− x2

3.7. à) y =
1

9
(x2 − 3)2 á) y =

3x− 2

x3

3.8. à) y =
x2

27
(x2 − 18) á) y =

x2 − 3x+ 3

x− 1

3.9. à) y =
1

8
(3x5 − 5x3) á) y =

8(x− 1)

(x+ 1)2
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3.10. à) y =
x4

64
(x− 5) á) y =

x

x2 − 4

3.11. à) y = x4 − 8x3 + 16x2 á) y =
x2 − x+ 1

x− 1

3.12. à) y =
3

2

(
x4 − 2x2

)
á) y =

4x2

x2 + 3

3.13. à) y = x2 (x− 2)2 á) y =
12x

x2 + 9

3.14. à) y =
x3

9
(x+ 4) á) y =

4− x3

x2

3.15. à) y =
x3

72
(x− 8) á) y =

x2 + 6x+ 3

x+ 4

3.16. à) y = (x+ 1)2 (x− 1)2 á) y =
(x− 1)2

x2

3.17. à) y =
1

8
x2 (x− 4)2 á) y =

x2

(x− 1)2

3.18. à) y =
27

32
x2 (2− x) á) y =

(
1 +

1

x

)2

3.19. à) y = 3x4 + 4x3 á) y =
3− x2

x+ 2

3.20. à) y =
x3

(
x2 − 15

)
81

á) y =
2x3 + 1

x2

3.21. à) y =
x3

9
(4− x) á) y = − 8x

x2 + 4

3.22. à) y =
x3

27

(
15− x2

)
á) y = − 2

x2 − 1

3.23. à) y =
16

27
(x+ 1) (1− x)3 á) y =

x3 − 32

x2

3.24. à) y =
x3

36
(x+ 8) á) y =

1− 2x2

x2

3.25. à) y =
x4 − 8x2 − 9

5
á) y =

8

x2 + 2x− 3

3.26. à) y =
x3

27
(x+ 4) á) y = −

(
x

x+ 2

)2

3.27. à) y =
1

8
x2 (x+ 4)2 á) y =

x2 − 1

x2 + 1

3.28. à) y =
x4

64
(x+ 5) á) y =

x3

x2 − 1

3.29. à) y =
x3

27

(
x2 − 15

)
á) y =

x2 + 4x+ 1

x+ 4

3.30. à) y =
x3

36
(8− x) á) y =

(
x

x− 2

)2
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Çàäàíèå 4. Íàéòè íåîïðåäåë¼ííûå èíòåãðàëû.

4.1. a)

∫
(x− 1)2√

x
dx

á)

∫ (
2 sin 6x+ cos

x

4

)
dx â)

∫
(4− 3x) e−5x dx

4.2. a)

∫ (
x2

3
− 3

x
√
x

)
dx

á)

∫ (
6e−3x + 3 cos 2x

)
dx â)

∫
(4− 3x) e−5x dx

4.3. a)

∫ (
4

5x
− 2

x3
+ 4 3

√
x

)
dx

á)

∫ (
6e2x + sin

x

2

)
dx â)

∫
(2 + 3x) e2x dx

4.4. a)

∫ (
3
√
x+

1

x2
− 1

3x

)
dx

á)

∫ (
cos 4x+

1

ex

)
dx â)

∫
(4x− 2) cos 2x dx

4.5. a)

∫ (
3
3
√
x
+ x

√
x

)
dx

á)

∫ (
2 sin 6x+ 4e

x
2

)
dx â)

∫
(4− 16x) sin 4x dx

4.6. a)

∫
2x

(
5− 2−x

√
x

)
dx

á)

∫ (
2 cos 3x+ e−5x

)
dx â)

∫
(5x− 2) cos 10x dx

4.7. a)

∫ (
4
√
x− 5

2
√
x
+ 1

)
dx

á)

∫ (
4 sin 4x− 3e

x
3

)
dx â)

∫
(1− 6x) e2x dx

4.8. a)

∫
(
√
x− 2)

2

x
dx

á)

∫ (
cos

x

2
+

5

e2x

)
dx â)

∫
(3x+ 2) cos 3x dx

4.9. a)

∫
7x+ x2 −

√
x

x2
dx

á)

∫ (
10 sin

x

2
+

3

ex

)
dx â)

∫
(x− 5) sin 5x dx
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4.10. a)

∫
ex

(
e−x

√
x3

− 8

)
dx

á)

∫ (
2 cos 6x− 2e

x
4

)
dx â)

∫
(2− 4x) sin 2x dx

4.11. a)

∫ (√
x− 2√

x

)2

dx

á)

∫ (
7

5 sin2 x
+ 2 e−8x

)
dx â)

∫
(3− 2x) cos

x

2
dx

4.12. a)

∫
(2− x)2

x3
dx

á)

∫ (
1

2 sin2 x
− 4 e

x
4

)
dx â)

∫
(4x− 3) cos 4x dx

4.13. a)

∫ (
x4

2
− 4√

x

)
dx

á)

∫ (
2 sin 6x+ e

x
10

)
dx â)

∫
e−3x (2− 9x) dx

4.14. a)

∫
x3 sinx+ 7x

x3
dx

á)

∫ (
cos

x

3
− 2

ex

)
dx â)

∫
e5x (3x− 8)

4.15. a)

∫
7− 4x2 sinx

x2
dx

á)

∫ (
5 cos

2x

5
+

1

e2x

)
dx â)

∫
(4x+ 5) e

x
2 dx

4.16. a)

∫ √
x− 3x5 + 1

2x
dx

á)

∫ (
1

e2x
+ 2 cos

2x

3

)
dx â)

∫
(2− x) e−x dx

4.17. a)

∫ (
6x5 − 1

x
√
x

)
dx

á)

∫ (
e10x − 10

sin2 10x

)
dx â)

∫
(5x+ 6) cos 2x dx

4.18. a)

∫
x− 2x2 cosx

x2
dx

á)

∫ (
cos

x

3
+

2

cos2 3x

)
dx â)

∫
(3x− 2) sin 6x dx
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4.19. a)

∫ (
5x4 − 1√

x
+

3

x2

)
dx

á)

∫ (
2 sin 8x+ e5x

)
dx â)

∫
(2x− 3) cos 4x dx

4.20. a)

∫
x2 + x 3x − 3

x
dx

á)

∫ (
2 sin2 3x+

4

e4x

)
dx â)

∫
(4x+ 7) sin

x

3
dx

4.21. a)

∫
3x3 +

√
x− 2

x
dx

á)

∫ (
cos2 5x− e8x

)
dx â)

∫
(2x− 5) cos

x

4
dx

4.22. a)

∫ (
7x6 − 3

x3
+

2

3x

)
dx

á)

∫ (
14

cos2 7x
− e

x
4

)
dx â)

∫
(8− 3x) sin 3x dx

4.23. a)

∫
3x+ 2x2 cosx

x2
dx

á)

∫ (
5

sin2 10x
+ 8e−

x
4

)
dx â)

∫
(x+ 5) sin

x

2
dx

4.24. a)

∫
3x3 5x − 5

x3
dx

á)

∫ (
cos

x

5
+ 9e3x

)
dx â)

∫
(x− 10) sin 7x dx

4.25. a)

∫
(
√
x+ 2)

2

x2
dx

á)

∫ (
2 sin

x

5
− 12

e3x

)
dx â)

∫
(3 + 4x) e5x dx

4.26. a)

∫
(x+ 2)2

2
√
x

dx

á)

∫ (
3e−2x − 5 cos 4x

)
dx â)

∫
(2x− 1) e−3x dx

4.27. a)

∫ (
6
√
x− 2

x3
+

1

2x

)
dx

á)

∫ (
4 cos 7x− 3e

x
3

)
dx â)

∫
(5− 2x) sin 9x dx
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4.28. a)

∫ (
2
√
x− 3

4
√
x
− 5

)
dx

á)

∫ (
cos

x

4
− 3

e−4x

)
dx â)

∫
(2x− 4) sin 6x dx

4.29. a)

∫ (
3
√
x+

1√
x

)2

dx

á)

∫ (
2

cos2 x
+ 3 e−

x
3

)
dx â)

∫
e4x (1− 5x) dx

4.30. a)

∫
3
√
x+ x6 − 8

4x
dx

á)

∫ (
2e−6x − 4

cos2 5x

)
dx â)

∫
(7x+ 2) sin 5x dx

Çàäàíèå 5. Âû÷èñëèòü îïðåäåë¼ííûå èíòåãðàëû.

5.1. a)

1∫
0

x4 dx

x10 + 3
á)

e∫
1

x2 lnx dx

5.2. a)

π
6∫

0

√
sinx cosx dx á)

e2∫
2

lnx dx

5.3. a)

e2∫
e

dx

x ln2 x
á)

π∫
0

x cos
(x
4

)
dx

5.4. a)

2∫
0

x dx

16 + x4
á)

1∫
0

x arctg x dx

5.5. a)

1∫
0

x dx√
4− x4

á)

π
2∫

0

x sin 4x dx

5.6. a)

π
6∫

0

sinx

1 + cos x
dx á)

1∫
0

x e−2x dx

5.7. a)

1∫
0

x dx√
x2 + 3

á)

1∫
0

x 3x dx

5.8. a)

π
2∫

0

cosx

sinx+ 1
dx á)

e∫
1

lnx

x2
dx
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5.9. a)

6∫
2

√
x− 2 dx á)

π∫
0

x sin
(x
6

)
dx

5.10. a)

e∫
1

dx

x (lnx+ 2)
á)

1∫
0

arctg x dx

5.11. a)

1∫
0

x3 dx

x8 + 5
á)

e2∫
e

x4 lnx dx

5.12. a)

π
4∫

0

√
cosx sinx dx á)

e∫
3

x lnx dx

5.13. a)

e3∫
e2

dx

x ln4 x
á)

π/3∫
0

x cos

(
3x

2

)
dx

5.14. a)

3∫
0

x2 dx

9 + x6
á)

1∫
0

x arcctg x dx

5.15. a)

2∫
0

x dx√
16 + x4

á)

π
3∫

0

x sin 6x dx

5.16. a)

π
3∫

0

sinx

1− cosx
dx á)

3∫
0

x e−x dx

5.17. a)

2∫
0

x3 dx√
x4 + 9

á)

3∫
0

x 32x dx

5.18. a)

π
4∫

0

cosx

sinx+ 3
dx á)

e3∫
e

lnx

x3
dx

5.19. a)

4∫
−1

√
x+ 5 dx á)

π/2∫
0

x sin
(x
2

)
dx

5.20. a)

e4∫
e2

dx

x (lnx− 1)
á)

1∫
−1

arcctg x dx

5.21. a)

1∫
0

x2 dx

x6 − 9
á)

e2∫
1

x3 lnx dx
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5.22. a)

π
3∫

0

sinx√
cosx

dx á)

e3∫
2

x lnx dx

5.23. a)

e3∫
e

dx

x ln3 x
á)

π/2∫
0

x cos

(
2x

3

)
dx

5.24. a)

4∫
0

x3 dx

4 + x8
á)

1/2∫
0

x arctg 2x dx

5.25. a)

1∫
0

x2 dx√
9− x6

á)

π
6∫

0

x sin 3x dx

5.26. a)

π
4∫

0

cosx

1 + sin x
dx á)

2∫
0

x e3x dx

5.27. a)

2∫
0

x2 dx√
x3 + 1

á)

2∫
0

x 2−x dx

5.28. a)

π
6∫

0

sinx

cosx+ 2
dx á)

e2∫
1

lnx

x4
dx

5.29. a)

8∫
0

√
x+ 1 dx á)

π/2∫
0

x sin
(x
3

)
dx

5.30. a)

e3∫
e

dx

x (lnx+ 1)
á)

1/3∫
0

arcctg 3x dx

Çàäàíèå 6. Âû÷èñëèòü ïëîùàäü ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèÿìè. Ñäåëàòü

÷åðò¼æ.

6.1. y = 2x− x2, y = −x 6.2. y = x2 − 4x, y = x

6.3. y =
4

x
, y = 5− x 6.4. y =

x2

4
, y = 5− x2

6.5. y = x2, y = 2− x2 6.6. y = 1− x2, y = x− 1

6.7. y = 4− x2, y = x2 − 2x 6.8. y = (x− 2)2, y = x

6.9. y = (x− 2)2, x = 0, y = 0 6.10. y =
1

x
, y = x, x = 2
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6.11. y = (x+ 1)2, y = 0, x = 0 6.12. y = ex, y = e−x, x = 1

6.13. y =
√
x+ 4, y = 0, x = 0 6.14. y = (x+ 2)2, y = −x

6.15. y = 0, y = x
√
9− x2, 0 6 x 6 3 6.16. y =

√
2− x, y = 0, x = 0

6.17. y = −x2 + 2x+ 3, y = 2x+ 2 6.18. y = x2 − 3x, y = x

6.19. y =
√
2x, x = 8, y = 0 6.20. y = 3− 2x, y = x2

6.21. y = x2, y = 2 x2, x = 3 6.22. y =
6

x
, y = 7− x

6.23. y = x
√
4− x2, y = 0, 0 6 x 6 2 6.24. y = x2 + 4x, y = −x

6.25. y = 4− x2, y = 2− x 6.26. y = x2 + 2x− 3, y = 2x− 2

6.27. y = −
√
x, x = 9, y = 0 6.28. y = x2 − 2, y = 6− x2

6.29. y = −2

x
, y = x− 3 6.30. y =

x2

3
, y = 4− 2

3
x2
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Ï Ð È Ë Î Æ Å Í È ß

Ïðèëîæåíèå 1.

Òàáëèöà ïðîèçâîäíûõ

(c)′ = 0 (c � ÷èñëî) x′ = 1
(
x2
)′
= 2x

(xn)′ = nxn−1 (
√
x)

′
=

1

2
√
x

(
1

x

)′
= − 1

x2

(ex)′ = ex (lnx)′ =
1

x
(sinx)′ = cos x

(ax)′ = ax ln a (loga x)
′ =

1

x ln a
(cosx)′ = − sinx

(tg x)′ =
1

cos2 x
(arcsinx)′ =

1√
1− x2

(arctg x)′ =
1

1 + x2

(ctg x)′ = − 1

sin2 x
(arccosx)′ = − 1√

1− x2
(arcctg x)′ = − 1

1 + x2

(u+ v)′ = u′ + v′ (u− v)′ = u′ − v′ (c u)′ = c u′ (c � ÷èñëî)

(uv)′ = u′v + uv′
(u
v

)′
=

u′v − uv′

v2
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Ïðèëîæåíèå 2.

Òàáëèöà èíòåãðàëîâ

∫
0 dx = C

∫
dx =

∫
1 dx = x+ C∫

xn dx =
xn+1

n+ 1
+ C (n ̸= −1)∫

dx

x
= ln |x|+ C

∫
x dx =

x2

2
+ C∫

dx

x2
= −1

x
+ C

∫
dx√
x
= 2

√
x+ C∫

ex dx = ex + C

∫
ax dx =

ax

ln a
+ C∫

cosx dx = sinx+ C

∫
sinx dx = − cosx+ C∫

dx

cos2 x
= tg x+ C

∫
dx

sin2 x
= − ctg x+ C∫

dx

x2 + a2
=

1

a
arctg

x

a
+ C

∫
dx

x2 − a2
=

1

2a
ln

∣∣∣∣x− a

x+ a

∣∣∣∣+ C∫
dx√
x2 + k

= ln |x+
√
x2 + k|+ C

∫
dx√

a2 − x2
= arcsin

x

a
+ C∫

F ′(x) dx =

∫
d (F (x)) = F (x) + C

∫
u dv = uv −

∫
v du

b∫
a

u dv = uv

∣∣∣∣b
a

−
b∫

a

v du
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Ïðèëîæåíèå 3.

Òàáëèöà äèôôåðåíöèàëîâ

d(f(x)) = (f(x))′ dx

d(a) = 0 (a � ÷èñëî) dx = d(x+ a) dx = d(x− a)

dx = −d(−x) dx =
1

b
d(b x) dx = b d

(x
b

)
xndx =

1

n+ 1
d(xn+1)

dx

x
= d (lnx) dx =

1

a
d(ax+ b)

xdx =
1

2
d(x2)

dx

x2
= −d

(
1

x

)
dx√
x
= 2 d (

√
x)

exdx = d (ex) cosx dx = d(sinx)
dx

cos2 x
= d (tg x)

axdx =
1

ln a
d (ax) sinx dx = −d(cosx)

dx

sin2 x
= −d (ctg x)

dx√
1− x2

= d(arcsinx)
dx

1 + x2
= d(arctg x)

dx√
1− x2

= −d(arccosx)
dx

1 + x2
= −d(arcctg x)
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